
Szőkefalvi-Nagy Gyula Matematikai Emlékverseny XLVIII. esztendő

2009-2010. tanév

10. évfolyam

I. forduló

1. Bontsuk fel a 2009-et négy pozitív egész szám összegére úgy, hogy az elsőhöz 6-ot adva, a másodikat 6-tal csökkentve, a harmadikat 6-tal szorozva, a negyediket 6-tal osztva négy egyenlő számot kapjunk.
2. Oldjuk meg az egész számok halmazán a következő egyenletet.
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3. Az A csúcsánál derékszögű ABC háromszög B-ből induló belső szögfelezője az AC oldalt E-ben metszi. Az E-re illeszkedő, AB-vel párhuzamos egyenes a BC-t D-ben, az E-re illeszkedő, BC-vel párhuzamos egyenes az AB-t H-ban metszi. Az AH és DH metszéspontja F. Igazoljuk, hogy a BDEH négyszög rombusz. Mekkora az FBC szög?
4. Bizonyítsuk be, hogy az 
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 szám utolsó számjegye 0 bármely n természetes szám esetén.

5. Határozzuk meg a B és C diszjunkt (közös elem nélküli) halmazokat, ha tudjuk, hogy a B halmaz elemeinek szorzata megegyezik a C halmaz elemeinek összegével, valamint teljesül, hogy 
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6. András a 6 x 7-es négyzetrács egy mezőjére gondolt. Balázs szeretné ezt kitalálni, ezért kérdésként rámutat a négyzetrács egy-egy mezőjére. Ha a gondolt mezőre mutat, András azt mondja: „talált”. Ha a gondolt mezővel élben szomszédos mezőre mutat, akkor András válasza: „mellé”. Ha a kérdezett mező a gondolt mezővel csúcsban szomszédos, de élben nem, akkor a válasz: „közel”. Minden más esetben András azt mondja, hogy „messze”. Hogyan játsszon Balázs, ha a lehető legkevesebb kérdéssel szeretné megtalálni András mezőjét? Hány kérdés szükséges ahhoz, hogy a keresett mezőt biztosan megtalálja?
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